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Premessa 
 
 
 
 
 
 
Il catalogo elenca i volumi appartenenti alle collezioni della Biblioteca Bocconi editi 

tra il 1524 e il 1599. Si tratta di 99 opere stampate in Italia e all’estero a carattere giuridico 
ed economico. Il catalogo riporta anche un volume manoscritto contenente una raccolta di 
atti notarili databile tre la fine del XV e l’inizio del XVI secolo. 
 

Le schede bibliografiche, ordinate per intestazione principale, sono seguite da un 
indice per autori (p. 47), un indice cronologico (p. 51), un indice degli editori (p. 55), un 
indice dei luoghi di edizione (p. 61) e un indice dei repertori bibliografici consultati (p. 65). 

 
 
 
 
Ogni scheda è contraddistinta da un numero progressivo ed è così strutturata: 
 

 
 
 
 

Wicquefort, Abraham van [116] 

 

L'ambassadeur et ses fonctions. Par monsieur de Wicquefort ... Premiere [-
seconde] partie. - Derniere edition, augmentée des Reflexions sur les 
memoires pour les ambassadeurs, de la reponse à l'auteur. Et du Discours 
historique de l'election de l'empereur, & des electeurs par le meme auteur. 
A Cologne : chez Pierre Marteau, 1689-1690. 
 

2 v. ; 4° 
Rom., cors., iniziali e fregi incise, front. del v. 1. in rosso e nero. - Il nome di 
Fernando Galardi, A. di Le Reflections sur les mèmoires pour les 
ambassadeurs, si ricava da Barbier t. 4, col. 167. 
 

Contiene: 
1: 1690. - [4], 457, [3] p. - Segn.: *2 A-3K4 3L6 (-3L6 bianca) 

     3) 1690 (R) 
 

2: 1689. - [2], 219, [51], 267, [1] p. - Segn.: A-3X4 (-A1) 3Y2 
Impr.: i-a- eroy e.,& pren (3) 1689 (R) 

 
ICCU\PARE\017477, FRBNF31542665, LCWEB 
 

 

Galardi, Fernando de  
R I 15-16  

 
 
 

Autore 
principale 
 

Titolo e 
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Alberico da Rosate [1] 
 

Alberici de Rosate Borgomensis iurisconsulti celeberrimi Dictionarium iuris tam 
ciuilis, quàm canonici. Quod equidem post omnes omnium editiones 
diligentissimè emendatum ... Per excellentissimum I.V.D. Io. Franciscum 
Decianum, ex variis tum antiquorum, tum iuniorum commentariis, nec non 
consiliis excerptis ... 
Venetiis : apud Guerreos fratres, & socios, 1573. 
 

[444] c. ; fol. 
Segn.: A-3H8 3I-3K6 
Impronta: uea- c.i. eli. vtin (C) 1573 (R) 
Rom., cors., fregio e iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. dello scoglio 
nel mare in tempesta (U322) sul front., e dell'aquila (Z133) nel fregio e in 
fine. 

 
CNC 660, ICCU\BVEE\011675 
 

 

Deciani, Gianfrancesco  
SRAFFA VET XII 3  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ammirato, Scipione [2] 
 

Discorsi del signor Scipione Ammirato sopra Cornelio Tacito, ne i quali si 
contiene il fiore di tutto quello che si troua sparto ne' libri delle attioni de' 
principi, & del buono, ò cattiuo loro gouerno. ... Con due tauole. Una de' 
discorsi, e luoghi di Cornelio, sopra i quali son fondati; l'altra delle cose più 
notabili. 
In Brescia : appresso la Compagnia Bresciana, 1599. 
 

[24], 564, [32] p. ; 4° 
Segn.: [crocelatina]8 2[crocelatina]4 A-2N8 2O10 
Impronta: reo- .be- ,&mi dast (3) 1599 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. della donna con elmo, scudo e 
cornucopia (personificazione allegorica della città di Brescia) in cornice 
figurata (Z184) sul front. 

 
ICCU\BVEE\001414 
 

 

RIS II 56  
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Azzone,|d11--?-1230 [3] 
 

Summa Azonis, locuples iuris ciuilis thesaurus. Hactenus deprauatissima, nunc 
autem summa fide emendata, ac exquisito studio, suo pristino nitori recens 
restituta. Quibus accedunt quarundam veterum apostillarum & additionum 
castigationes, nec non quaedam annotatiunculae marginales, a D. Henrico 
Draesio ... adiectae, ... Accessere insuper eiusdem Azonis Quaestiones, quae 
Brocardicae appellantur, ..., nunc primum in lucem editae. Cum rerum, ac 
verborum toto opere memorabilium, gemino indice. 
Venetiis : sub signo Angeli Raphaelis, 1581. 
 

2 pt. in 1 v. ([80] p., 1288 col.; [16] p., 170 col., [3] p.) ; fol. 
Pt. 1: Segn.: a6 b-d8 e10 A-2Q8 2R10 – Impr. : a-e- 3502 m,us stve (3) 1581 
(R) 
Pt. 2: Segn.: [asterisco]8 A-E8 F4 (F4 bianca) – Impr.: 58n- 47n-,qic edle (3) 
1581 (R) 
Marca tip. dell'Arcangelo Raffaele e Tobiolo (angelo che tiene per mano un 
bambino con un pesce), a sinistra un cane, in cornice figurata (Z99), rom., 
cors., iniziali xil., testo su due colonne 
Con proprio front.: Aurea brocardica Azonis Bononiensis ... 

 
ICCU\BVEE\010093, CNCE 3812 
 

 

Dresius, Henricus  
SRAFFA VET XVIII 58  

 
 
 
 
 
 

Bodin, Jean [4] 
 

I sei libri della republica del sig. Giouanni Bodino, tradotti di lingua francese 
nell' italiana da Lorenzo Conti gentil' huomo genouese con due tauole, una de' 
capi, e l' altra delle cose notabili. 
In Genoua : appresso Girolamo Bartoli, 1588 ([Genova : Girolamo Bartoli]). 
 

[4], 12 c., 13-691, [41] p. ; fol. 
Segn.: ¶4 A-3M6 3N4 a-b6 c8 (- c8) 
Impronta: -o-a -e-sa o-i- ginu (3) 1588 (A) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. dell'idra (V84 - Z733) sul front. 
Esemplare mancante dell'ultima carta segnata c8. 

 
CNC 6519; ICCU\TO0E\002040 
 

 

Conti, Lorenzo  
RIS IV 36  
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Bologna [5] 
 

Statuta ciuilia ciuitatis Bononiae, multis glossis, variis prouisionibus, 
acamplissimo indice nouissime formata. Quibus nunc primum accesserunt 
doctissimae annotationes ... Ludouici Gozadini, ad eadem statuta maxime 
conducibiles. 
Venetiis ; Bononiae : apud Guglielmum Valgrisium & Ioannem Alexij, 
bibliopolas, 1566 (Bononiae : Ioannes Baptista Phaellus Bononiensis Bononiae 
typis suis formauit ... Hippolyti Fronto ..., 1532). 
 

[98], ccxi, [1] c., 31, [1] p. ; fol. 
Segn.: a-p6 q8 A-2L6 2M8 2A-B6 C4 
Impronta: deyi recu leue suci (3) 1566 (R) 
Rom., got., cors., marca tip. della palma (U348) sul front.  
E' l'edizione del 1532, alla quale è stato sostituito il front. ed aggiunta la parte 
di commento del Gozzadini. 
 

Contiene con proprio front.: 
Domini Ludovici Gozadini, annotationes ad statuta bononiensia 

 
ICCU\BVEE\007296 
 

 

Gozzadini, Ludovico  
Q I 36  

 
 
 
 
 
 
 
 

Borsati, Francesco [6] 
 

Consiliorum siue responsorum D. Francisci Bursati Mantuani ... Liber primus. - 
Nunquam hactenus in lucem editus. 
Venetijs : ex officina Damiani Zenari, 1572. 
 

[58], 371, [1] c. ; fol. 
Segn.: *2 A4 A-F8 G4 A-2Y8 2Z-3A6 
Impronta: i-u- a.i: ior. rimi (3) 1572 (R) 
Rom., cors., testate, iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. della 
salamandra (U15) sul front. e sul colophon. 

 
CNC 7183 
 

 

SRAFFA VET VII 13  
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Borsati, Francesco [7] 
 

Consiliorum siue responsorum D. Francisci Bursati Mantuani ... Liber primus [-
secundus]. 
Venetiis : ex officina Damiani Zenari, 1582-1589 (Venetiis : ex officina 
Damiani Zenari, 1589). 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne 
Opera incompleta: si possiede solo v.2, esemplare mutilo del front. e delle 
prime c., il tit. si ricava da CNC. 
 

Contiene: 
2: [38], 395, [1] c. - Segn.: A-D8 E6 A-3C8 3D4 
Impr.: ++++ ++++ o-a. 98mu (3) 1589 (R) 

 
CNC 7188 
 

 

SRAFFA VET VII 14  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Borsati, Francesco [8] 
 

Consiliorum siue responsorum D. Francisci Bursati Mantuani ... Liber tertius [-
quartus]. - Nunquam hactenus in Germania editus. 
Francoforti ad Moenum : apud Ioannem Feyrabend, impensis haeredum 
Sigismundi Feyrabendij, 1594 (impressum Francoforti ad Moenum : typis 
Ioannis Feyrabend, impensis haeredum Sigismundi Feyrabendii, 1594). 
 

2 v. in 1 ; fol. 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, marca tip. della fama 
n.c. sul front. e nel colophon  
 

Contiene: 
3: [4], 263, [45] c. - Segn.: (:)4 A-2X6 (2X6 bianca) A-L4 
Impr.: s.us s.i- n-ne 3534 (3) 1594 (R) 
 

4: [4], 201, [35] c. - Segn.: ):(4 A-2K6 2L-2S4 2T6 (2T6 bianca) 
Impr.: s.i- a-u- 1.2. Qude (3) 1594 (R) 

 

 

SRAFFA VET VII 15  
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Botero, Giovanni [9] 
 

Della ragione di stato, libri dieci. Del sign. Giouanni Boteri benese. 
Di nuouo in questa quarta editione dall'istesso autore in alcuni luoghi mutati, 
& accresciuti di diuersi discorsi, & altre cose memorabili, et nel fine tre libri 
della grandezza delle città del medesimo autore 
In Torino : appresso Gio. Dominico Tarino, 1596 
 

[16], 318, [2], 5-78, [6] p. ;|c8° 
Segn.: [croce]8 A-2B8 
Impr.: heio noor o.on Prra (3) 1596 (R) 
Cors., rom., testate, iniziali e fregi incisi., marca tipografica del leone che tiene 
uno scudo (A42 - Z798) sul frontespizio 
Ex libris di M. Fasiani sulla carta di guardia 

 
ICCU\TO0E\000468, CNCE 7290 
 

 

D12 FASM 10  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Brescia [10] 
 

Statuta ciuitatis Brixiae. Cum reformationibus alias aeditis, necnon cum 
aliquibus decretis illustriss. du. do. Vene. superadditis. 
Brixiæ : apud Damianum Turlinum excussa, 1557 (Brixiae : apud Damianum 
Turlinum, 1557). 
 

[8], 403, [77] p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]4 (pigreco4 bianca) A6 B8 C-S6 T8 V-2F6 2G-2I8 2K-2O6 2P8 
Impronta: m.5. eten e.e, &pma (3) 1557 (R) 
Rom., front. in cornice xil. con stemma della città di Brescia (leone rampante), 
marca tip. dell'aquila (U16) sul colophon. 

 
CNC 7503, ICCU\CNCE\007503 
 

 

Q I 9  
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Budé, Guillaume [11] 
 

Trattato delle monete e valuta loro, ridotte dal costume antico, all'vso 
moderno, di M. Guglielmo Budeo. Tradotto per M. Giouan Bernardo Gualandi 
Fiorentino. 
In Fiorenza : appresso i Giunti, 1562 (In Fiorenza : appresso gli heredi di 
Bernardo Giunti). 
 

[8], 309 ; 8° 
Segn.: A4B-V8 X4 (-X4) 
Impronta: cita rita e,ez sezo (3) 1562 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregio xil., marca tip. del Giglio fiorentino (Z654) sul 
front. 
Esemplare mancante dell'ultima carta con marca tip. 

 
ICCU\BVEE\001983 
 

 

Gualandi, Giovanni Bernardo  
RIS I 30  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Calepino, Ambrogio [12] 
 

Ambrosii Calepini dictionarium, in quo restituendo atque exornando cum multa 
præstitimus, tum in extremo plurimarum dictionum seiunctam à libro 
appendicem impressimus, & nouam, & utilissimam, ac penè necessariam. 
Venetiis : apud Aldi filios, 1552 (Venetiis : apud Aldi filios, 1552). 
 

[732], [62] c. ; fol. 
Segn.: a-2y8 2z10 (2z10 bianca) A-2X8 (- 2X1) 2Y10 a-o4 (- l1, l3) p6 
Impronta: ,Aic nai- sas. AcPl (C) 1552 (R) 
Cors., iniziali xil., marca tip. dell'ancora con delfino (Z41 - A73) sul front. e nel 
colophon. 
Esemplare mancante delle carte segnate 2X1, l1, l3 
 

Contiene con proprio front.: 
Dictiones plurimae, quarum significatio per vtilis ac necessaria est, 
vndecunque conquisitæ, et separatim hic impressæ sunt ...  

 
CNC 8441, ICCU\TO0E\013718 
 

 

RIS DIZ LIN  
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Carocci, Vincenzo [13] 
 

Tractatus locati et conducti in quo de pensionibus, fructibus, caducitatibus, 
remissionibus, salariis, & similibus ... Vincentio Carocio ... authore ... - Hac 
secunda editione ab authore ... variis, et prope innumerabilibus quaestionibus 
... ornatus, auctus, et summopere illustratus ... 
Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae, & Luciani Pasini, 1592 (Venetiis : 
apud haeredes Melchioris Sessae, 1592). 
 

[14], 272 c. ; fol. 
Segn.: *8 2*6 A-2L8 
Impronta: 24la sá54 àmn. haSe (3) 1592 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero con 
stemma dei Colonna. 
Note ms. di possesso. 

 
CNC 9667, ICCU\CNCE\009667 
 

 

SRAFFA VET VIII 7  
 
 
 
 
 
 

Cavalieri di Santo Stefano [14] 
 

Statuti capitoli et constitutioni del Ordine de caualieri di Santo Stephano 
fondato et dotato dal illust. et eccell. signor Cosimo Medici duca di Fiorenza et 
di Siena. 
In Fiorenza : appresso Lorenzo Torrentino, impressor ducale, 1562 (Impressi 
in Firenze : per Lorenzo Torrentino impressor ducale, 1562). 
 

[8], 86, [22] p. ; fol. 
Segn.: a4 A-M4 2A6 
Impronta: i-i- o.ha a-,e CaDE (3) 1562 (R) 
Cors., rom., iniziali xil., front. in cornice xil., marca tip. dello stemma dei 
Medici (U306) sul colophon. 
 

Esemplare legato con: 
Priuilegia facultates et indulta a Pio 4. pont. max. conuentui, et militibus sancti 
Stephani concessa. - 1562 
 

Dichiarazioni sopra alcuni capitoli e statuti di Cosimo de Medici del 1563, 
1564, 1565. - 26 p. - Marca tip. dello stemma dei Medici (U307) sul front. 

 
CNC 10515, ICCU\RMLE\002618 
 

 

Q I 31  
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Cefali, Giovanni [15] 
 

Excellentiss. Ioannis Cephali iurisc. Ferrariensis ... Responsum pro illustriss. 
Republica Genuen. 
Genuæ : apud Antonium Bellonum, 1572 (Genuæ : apud Antonium Bellonum) 
 

31 [i.e. 32] p. ; fol. 
Segn.: A-D4 
Impronta: t.c. r-ur sec- babu (3) 1572 (R) 
Rom., iniziali xil., marca tip. della Bellona con lancia e scudo (Z168) sul front. 
Errore di numerazione a p. 32 dove si legge 31. 
 

In miscellanea. 

 
CNC 10670, LCWEB 4915116 
 

 

SRAFFA VET IX 2  
 
 
 
 
 
 
 
 

Cesena [16] 
 

Statuta ciuitatis Cæsenæ cum additionibus, ac reformationibus, pro tempore 
factis, ex ordine M. ill. Consilii, et DD. Conseruatorum eiusdem ciuitatis ad 
perpetuam rei memoriam nouiter impressa. Ill. D. Io: Iacobo Nerocto a 
Montenouo Antonio Maria Moro ... Domino Nicolao Masino ... D. Petro 
Merenda, D. Paulo Vicedomino, D. Bulio Syluano & D. Vidone Ancharano ... 
Cæsenæ : apud Bartholomæum Rauerium, 1589 (Cæsenæ : apud 
Bartholomæum Rauerium, 1590). 
 

[4], 23, [1], 98, [2], 99-439, [1], 12 p. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 a-c4 A-H6 I2 2I6 K-Z6 2A-2N6 2O4 A4 B2 
Impronta: i-æ- 8.i. 3.6. BlBl (3) 1589 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., stemma di Cesena sul front., marca tip. del 
cigno (V37 - Z351) sul colophon. 
Nota ms. di possesso sul front. 
 

Contiene con proprio front.: 
Constitutio salariorum aduocatorum, procuratorum, et notariorum magnificae 
ciuitatis Cæsenæ nouiter edita. 
 

Statuta portus Caesenatici. 

 
ICCU\BVEE\002013, Senato II, 161-162 
 

 

Q I 1  
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Cipolla, Bartolomeo [17] 
 

Varii tractatus D. Bartholemaei Caepollae Veronensis ... Quorum catalogum 
sequens pagina demonstrat. 
Venetiis : apud haeredes Ioannis Mariae Bonelli, 1571. 
 

[44], 353, [1] c. ; 4° 
Segn.: A-E8 F4 (F4 bianca) a-z8 A-V8 X10 (-X10 bianca) 
Impronta: m-I4 a.e- u-el qrpr (3) 1571 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. della Minerva (V292 - 
Z844) sul front. 
Note ms. di possesso sul front. 

 
CNC 12582, ICCU\TO0E\017635 
 

 

SRAFFA VET VIII 11  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Collegio dei giureconsulti (Padova) [18] 
 

Sacri collegii excellentiss. I.V. doctorum ciuitatis Paduae, responsum pro 
illustriss. Republica Genuen. 
Genuæ : apud Antonium Bellonum, 1572 (Genuæ : apud Antonium Bellonum) 
 

31, [1] p. ; fol. 
Segn.: A-D4 
Impronta: uios l.de I,TO subi (3) 1572 (R) 
Rom.,  iniziali xil., marca tip. della Bellona con lancia e scudo (Z168) sul front. 
 

In miscellanea. 

 
CNC14814, ICCU\CNCE\014814, LCWEB 3495679 
 

 

SRAFFA VET IX 2  
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Consolat de mar (in italiano) [19] 
 

Il consolato del mare; nel quale si comprendono tutti gli statuti, & ordini: 
disposti da gli antichi, per ogni caso di mercantia & di nauigare: cosi a 
beneficio di marinai, come di mercati, & patroni di naue, & nauilij. Con 
l'aggiunta delle ordinationi sopra l'armate di mare, sicurtà, entrate, & vscite. - 
Di nuouo con quella più accurata diligentia, che s'è potuto corretto, & 
ristampato. Con vna nuova tavola dei capitoli. 
In Venetia : appresso Daniel Zanetti, & compagni, 1576. 
 

[16], 230 [i.e.240] ; 4° 
Segn.: a8 A-P8 
Impronta: o-ea 6565 iaài sonu (3) 1576 (R) 
Cors., rom., iniziali xil., marca tip. del profeta Daniele (V518 - Z433) sul front. 
Errore di fascicolazione al sedicesimo segnato M. Diversi errori di 
numerazione. 
 

In miscellanea 

 
CNC 13104, ICCU\RMLE\000735 
 

 

SRAFFA VET IV 6  
 
 
 
 
 
 
 

Contarini, Gaspare [20] 
 

Gasparis Contareni cardinalis, De magistratibus & republica Venetorum libri 
quinque. Quibus de Romanorum & Venetorum magistratuum inter se 
comparatione Guerini Pisonis Soacii I.C. praeclarissimi elegans & doctus 
nouiter accessit... 
Venetiis : apud Io. Bapt. Ciottum Senensem sub signo Mineruae, 1592. 
 

[24], 356 [i.e. 156] c. ; 8° 
Segn.: a-c8 A-T8 V4 
Impronta: rin- .am- o-en Sega (3) 1592 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. della Minerva con elmo, lancia e 
scudo (U150) in cornice figurata con motto in greco. Errore di numerazione 
alla c. 156 dove si legge 356. 

 
CNC 13141. ICCU\BVEE\010986 
 

 

Piso Soacius, Guerinus  
CE VII 62  
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Corpus juris canonici. Decretales Gregorii 9. [21] 
 

Decretales Gregorii 9. ... suis commentariis illustratae: ab innumeris penê 
mendis repurgatæ, ... Quibus additæ sunt ex integris ipsis Decretalibus, non 
minus necessariæ quâm vtiles annotationes, ... opera ac diligentia Martini 
Gilberti ... 
Lutetiæ Parisiorum : apud Gulielmum Merlin in ponte Numulariorum: et 
Gulielmum Desboys ... ac Sebastianum Niuellinum ..., 1561 (Lutetiæ 
Parisiorum : ex officina chalcographica Gulielmi Desboys, 1561). 
 

[14] c., 2136 col., [5], 21, [2] c. ; fol. 
Segn.: a8 b6 A-R8 S6 T-3Z8 4A-4B6 (4B6 bianca) 
Impronta: I.a- .Cg. e-us in&. (3) 1561 (R) 
Rom., iniziali xil., marca tip. sul front. 
 

Contiene: 
Tabula Lodovici Bolognini de Bononia ... Margarita decretalium ...  

 
FRBNF 30538166 
 

 

Gregorius (papa; 9.)  
Gilbert, Martin  
Bolognini, Lodovico  

SRAFFA VET VII 10  
 
 
 
 

Corpus juris canonici. Decretum Gratiani [22] 
 

Decretum Gratiani: seu verius decretorum canonicorum collectanea, ab ipso 
auctore Gratiano inscripta, Concordia discordantium canonum: ex diuite illa 
scriptorum Ecclesiasticorum ... digesta. Prefixa sunt ab Antonio Demochare ... 
Lutetiæ Parisiorum : apud Guglielmum Merlin in ponte Numulariorum et 
Gulielmum Desboys ... ac Sebastianum Niuellinum, 1561 (Lutetiæ Parisiorum : 
ex officina chalcographica Gulielmi Desboys, 1561). 
 

[34] c., 3044 [i. e. 2144], 220 col., [2] c. : ill. ; fol. 
Segn.: a-c8 d10 A-3X8 a-f8 g10 (g10 bianca) 
Impronta: i-tè n-I. elem paqu (3) 1561 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. sul front., errore di numerazione alla col. 
2100 dove si legge 3000. 
 

Contiene: 
Margarita decreti, seu tabula Martiniana, edita per fratrem Martinum ... 

 
ABES 051091178 
 

 

Gratianus  
Martinus, Polonus  
Demochares, Antonius Monchiacenus  

SRAFFA VET V 2  
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Corpus juris canonici. Liber sextus Bonifacii 8. [23] 
 

Sextus decretalium liber, Aegidii Perrini opera suae genuinae integritati 
restitutus, Iacobi Fontani cura illustratus, & Ioannis Andreae, Archidiaconi, 
Dominici, Ancharani, Philippi Franci, Dini ... commentariis explicatior redditus 
Parisiis : apud Guglielmum Merlin in ponte Numulariorum et Gulielmum 
Desboys ... ac Sebastianum Niuellinum, 1561 (Lutetiæ Parisiorum : ex officina 
chalcographica Gulielmi Desboys, 1561) 
 

[20] p., 886 col., [9] p., 368 col., [12] p., 390 col., [9] p. : ill. ; fol. 
Segn.: a10 A-2D8 2E10 2F-2Q8 2R10 2S-3F8 3G6 (3G6 bianca) 
Impronta: 1403 a-.C a&on sinu (3) 1561 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. sui front. 
 

Contiene con proprio front.: 
Clementinae, seu Clementis v. pont. max. constitutiones, in Concilio Viennensi 
editae, ab Aegidio Perrino ... diligenter recognitæ ... et Ioannis Imolae, 
Ancharani, Zabarelle, Barbatiæ, Panormitani ... 
 

Extravagantes Ioannis xxii. pontificis maximi ... ab Iacobo Fontano ... 

 

 

Bonifacius (papa; 8.)  
Perrino, Egidio  
Fontanus, Josse  

SRAFFA VET IV 20  
 
 
 

Corpus iuris civilis [24] 
 

D. Iustiniani imperatoris Opus prudentum responsa Caesarumque rescripta 
complectens, quinque voluminibus distinctum. Multis legibus additis, ac iuris 
consultorum Cuiacij, Dyonisij Gothofredi, & Iacobi Anelli de Bottis, 
Augustinique Carauitae glossis, additionibus, atque nonnullis alijs illustratum 
... Nouissima editio Iuntarum 
Venetiis : apud Iuntas, 1598 
 

v. ;|c4° 
Contiene: Vol. 4: Codicis dn. Iustiniani sacratissimi principis imperatoris 
augusti, libri 9. priores, cum lectionum varietatibus diligentius quam antea in 
margine appositis, post Accursii commentarios, Duareni, Contiique ac aliorum 
clarissimorum iurisprudentum, maxime Gothofredi, additiones, nunc recens 
Iacobi Anelli de Bottis, ac Augustini Carauitae regiorum in Regno Neapolitano 
consiliariorum, adnotationibus illustrati ... Tomus quartus 

 
CNCE 13435 
 

 

Caravita, Agostino  
Cujas, Jacques  
De Bottis, Jacopo Anello  
Godefroy, Denis  
Iustinianus Augustus, imperatore d'Oriente  

SRAFFA VET XVIII 55/4  
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Corpus iuris civilis. Codex [25] 
 

Codicis dn. Iustiniani sacratissimi principis imperatoris augusti, libri 9. priores, 
cum lectionum varietatibus diligentius quam antea in margine appositis, post 
Accursii commentarios, Duareni, Contiique ac aliorum clarissimorum 
iurisprudentum, maxime Gothofredi, additiones, nunc recens Iacobi Anelli de 
Bottis, ac Augustini Carauitae regiorum in Regno Neapolitano consiliariorum, 
adnotationibus illustrati ... Tomus quartus 
Venetiis : apud Iuntas, 1598 (Venetiis : apud Iuntas, 1598) 
 

[96] p., 7228 [i. e. 2728] [i. e. 2740] col., [66] p. ;|c4° 
Seg.: a8 b10 c-e8 f6 A-4R8 1-3/8 4/6 
Impr.: s.s& 6251 nir, ita (3) 1598 (R) 
Rom., cors., front. in rosso e nero, marca tip. del giglio con iniziali L. A. in 
cornice figurata (U279), iniziali e fregi xil., testo su due colonne, errori di 
numerazione ai fasc. Q8, 3X, 4B, note ms. sul front. 

 
ICCU\BA1E\011586, CNCM 1300 
 

 

Accursio  
Caravita, Agostino  
De Bottis, Jacopo Anello  
Duaren, François  
Godefroy, Denis  
Leconte, Antoine  

SRAFFA VET XVIII 55/4  
 

Crema [26] 
 

Municipalia Cremae. 
[Venezia : Aurelio Pinzi, 1536] (Venetiis : excudebat Aurelius Pincius venetus, 
1536). 
 

[10], 140 [i.e. 141], [1] c. ; fol. 
Segn.: [fiore]10 A4 B-R8 S10 (S10 bianca) 
Impronta: .9.8 8585 s.a= ti*Q (3) 1536 (R) 
Rom. cors., iniziali e fregi xil. 
Note ms. di possesso, timbro ex Biblioth. Margaritis 

 
CNC 13708 
 

 

SRAFFA VET I 19  
 

Cremona [27] 
 

Prouigioni de dacii di Cremona. Stampate d'ordine dell'ill. signori prefetti al 
gouerno d'essa città. Con due tauole, una delle cose più notabili; e l'altra delle 
prouigioni. 
In Cremona : appresso Christoforo Draconi, 1590. 
 

[8], 256 p. ; fol. 
Segn.: [crocelatina]4 A-2I4 
Impronta: i.s. æ,æ, c.nt AtMa (3) 1590 (A) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., stemma di Cremona sul front. 

 
CNC 13717 
 

 

RIS IV 35  
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Cremona [28] 
 

Statuta ciuitatis Cremonae accuratius quam antea excusa, et cum archetypo 
collata. Additis quamplurimis, ... Cum indice rerum memorabilium 
copiosissimo, & altero titulorum, seu Rubr. Statutorum. 
Cremonæ : [Cristoforo Draconi e Pietro Bozzola], 1578 (Cremonæ : apud 
Christophorum Draconium Typographum Cremonensem & Petrum Bozolam, 
socios, 1578). 
 

[12], 311, [57] p. ; fol. 
Segn.: *6 (*6 bianca) A-2G6 2H4 
Impronta: a-vt s.s. æ.is vive (3) 1578 (R) 
Cors., rom., iniziali e cornice xil., stemma di Cremona sul front., marca tip. del 
drago di Draconi (V40 - Z469) alla c. 2C6. 
Note ms. di possesso. 

 
ICCU\BVEE\003036 
 

 

Q I 37  
 
 
 
 
 
 

Crescenzio, Marcello [29] 
 

Decisione R.P.D. Marcelli Crescentii ... super causis per RR. DD. auditore in 
eodem sacro palatio relatis ex communibus, & concordibus eorundem votis, & 
suffragijs ... quibus accessit Tractatus de tribunalibus, vrbis, & eorum 
præuentionibus. Doctoris Martae Neapolitani in romana curia aduocati ... 
Romæ : apud Marcum Antonium Murettum, 1589 (Romæ : excudebat Iacobus 
Ruffinellus, 1589). 
 

[12], 190, [38], 77, [11] p. ; 4° 
Segn.: +4 2+2 A-2D4 2E6 (2A4 bianca) A-L4 (L4 bianca). 
Impronta: n-a- .4.2 b.er 6pst (3) 1589 (A) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. dell'Annunciazione 
(V227 - Z101) sui front. e nei colophon. 
 

Contiene con proprio front.: 
Tractatus de tribunalibus vrbis et eorum præventionibus. Doctoris Martæ 
Neapolitani in Romana curia aduocati. Per illustri ac reverendissimo viro D. 
Laurentio Blanchetto Rotæ audiotori 
Impr.: taùm sei- n-ne iuAe (3) 1589 (A) 

 
ICCU\ RAVE\014888, ICCU\RMLE\001136 
 

 

Marta, Giacomo Antonio  
SRAFFA VET XII 12  
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De dote … [30] 
 

De dote, tractatus ex variis iuris ciuilis interpretibus decerpti. His, quae ad 
dotium pertinent iura, & priuilegia enucleantur. Nunc recens impressi, et 
exactiori cura, quam alii, recogniti, et repurgati. Auctorum nomina sequens 
pagina indicabit. Cum indice locupletissimo rerum omnium memorabilium. 
Venetiis : apud Mauritium Rubinum, 1571 (Venetiis : apud Mauritium 
Rubinum, 1571). 
 

[12], 685, [3] p. ; fol. 
Segn.: +6 A-2U8 (2U8 bianca) 
Impronta: 09ra du24 cot, riui (3) 1571 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. del Re (V446) sul front., testo su due 
colonne. 
Sul verso del front.: Auctorum, qui de dote scripterunt, elenchus. Baldus 
Nouellus. Ioannes Gampezius. Iacobus Butrigarius. Odofredus. Constantius 
Rogerius. Rolandus à Valle. A. Guibertus Costanus Tolosas. Phanuccius de. 
Phanucciis ...   

 
CNC 42521, ICCU/BVEE/002605 
 

 

Bartolini, Baldo  
Campeggi, Giovanni Zaccaria  
Bottrigari, Iacopo  
Odofredus  
Roger, Constant  
Della Valle, Rolando  
Costanus, Antonius Guibertus  
Phanucciis, Phanuccius de  
Hotman, François  
Duprat, Pardoux  

SRAFFA VET VII 2  
 
 

De Nores, Giasone [31] 
 

Breue institutione dell'ottima republica: di Iason Denores, raccolta in gran 
parte da tutta la Philosophia humana di Aristotile, quasi come vna certa 
introduttione dell'Ethica, Politica, & Economica ... Introdutione del medesimo 
ridotta poi in alcune tauole sopra i tre libri della Rhetorica d'Aristotile ... 
In Venetia : appresso Paolo Megietti, 1578 
 

56, [32] c. ; 4° 
Segn.: A-O4 a-h4 
Impronta: lace o-si ,&za enin (3) 1578 (R) 
Cors., marca tip. dei galli (Z583) sui front. 
 

Contiene con proprio front.: 
Introduttione di Iason Denores ridotta poi in alcune tauole sopra i tre libri 
della Rhetorica di Aristotile ...  
Impr.: neoi a-a, lio- mere (C) 1578 (R) 

 
ICCU\TO0E\007305 
 

 

RIS II 57  
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Deciani, Tiberio [32] 
 

Excellentiss. Tiberii Deciani iurisc. Vtinensis ... Responsum pro illustriss. 
Republica Genuen. 
Genuæ : apud Antonium Bellonum, 1572 (Genuæ : apud Antonium Bellonum). 
 

111, [1] p. ; fol. 
Segn.: A-O4 
Impronta: V.u- 5.bi amio coqu (3) 1572 (R) 
Rom., marca tip. della Bellona con lancia e scudo (Z168) sul front. 
 

In miscellanea. 

 
CNC 16283, LCWEB 2077599 
 

 

SRAFFA VET IX 2  
 
 

Del Re, Antonio [33] 
 

Tractatus de iuramento calumniae, in quo breuiter enucleantur omnia, quae 
super iuramento calumniae in scholis, & in foro accidere solent. Authore 
Antonio Del Re Tiburtino V.I.D. Duplici indice apposito, vno capitum 
singulorum, altero materiarum, rerumque notabilium ... 
Venetiis : apud haeredes Melchioris Sessae, 1598 (Venetiis : apud haeredes 
Melchioris Sessae, 1598). 
 

[48], 211, [1] p. ; fol. 
Segn.: [a]2 b4 c2 d-e6 f4 A-R6 S4 
Impronta: esus id53 a-n- quce (3) 1598 (R) 
Cors., rom., iniziali, fregi e testate xil., testo su due colonne, front. in rosso e 
nero, marca tip. del gatto in cornice figurata (Z590) sul front. e nel colophon. 
Note ms. di possesso. La c. a2 è cucita dopo il fasc. b4. 

 
CNC 16723, ICCU\BVEE\002378 
 

 

SRAFFA VET XI 17  
 
 

Du Moulin, Charles [34] 
 

Tractatus commerciorum et usurarum, redituumque pecunia constitutorum, & 
monetarum ... authore Carolo Molineo ... 
Coloniae Agripine : apud Nicolaum Hernelinum, 1584. 
 

[32], 1001, [1] p., [1] c. di tav. ripieg. ; 8° 
Segn.: *-2*8 a-3Q8 
Impronta: p.o- 6.n. uaa- teti (3) 1584 (A) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. sul front. 

 
FRBNF30376495 
 

 

SRAFFA VET III 4  
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Figliucci, Felice [35] 
 

Della filosofia morale libri dieci, sopra i dieci libri dell'etica d'Aristotile di Felice 
Figliucci senese. 
In Vinegia : per Giouanmaria Bonelli, 1552 (In Vinegia : per Giouanmaria 
Bonelli). 
 

520, [20] c. ; 8° 
Segn.: A-2X8 2Y4 (2Y4 bianca) 
Impronta: a,o- utn- ,&on diM. (3) 1552 (R) 
Cors., iniziali xil., marca tip. del ragno (V291 - Z994 - Q35), marca tip. della 
Povertà (Z978) sul verso del colophon. 

 
CNC 18973, ICCU\BVEE\002922 
 

 

RIS I 81  
 
 
 

Frachetta, Girolamo [36] 
 

L'idea del libro de' gouerni di stato et di guerra di Girolamo Frachetta. Con 
due discorsi l'vno intorno la ragione di Stato, & l'altro intorno la ragione di 
guerra ... 
In Venetis : appresso Damian Zenaro, 1592. 
 

[6], 63, [1] c. ; 8° 
Segn.: [crocelatina]6 A-H8 (H8 bianca) 
Impronta: r-e' n.o. i-5. 9PCo (3) 1592 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. della salamandra (Z1018) senza 
motto sul front. 
Esemplare mutilo della c. di tav. ripieg., nota ms. di possesso. 

 
CNC 19264, ICCU\TO0E\009704 
 

 

RIS I 69  
 
 
 

Friuli [37] 
 

Constitutiones patrie Foriiulij cum additationibus nouiter impresse. 
[Venezia : Bernardino Vitali, 1524] (Venetiis : per Bernardinum De Vitalibus 
venetum, 1524). 
 

[4], lxviii c. ; fol. 
Segn.: A4 A-B6 C-Q4 
Impronta: i.i. u-nu i-e- citi (3) 1524 (R) 
Rom., got., front. in cornice xil., le note tip. si ricavano dal colophon. 
Esemplare legato con bandi. - C. 68-70 

 

 

Q I 7  
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Friuli [38] 
 

Constitutiones Patriae Foriiulii cum additionibus nouiter impressae. 
Venetiis : ex officina Dominici Guerrei et Io. Baptistae, fratrum, 1565. 
 

112, [4] c. ; 4° 
Segn.: A-2F4 
Impronta: i-e- iuo. umr- prEt (3) 1565 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregio xil., marca tip. dell'aquila in cornice figurata 
(Z134) sul front. 
Nota ms. di possesso, annotazioni ms. seicentesche a chiusa del testo. 

 
ICCU\RMGE\000637 
 

 

Q I 21  
 

Gallo, Agostino [39] 
 

Le vinti giornate dell' agricoltura, et de' piaceri della villa di M. Agostino Gallo. 
Di nuouo ristampate, & in molti luoghi ampliate. Con le figure de gl'istrumenti 
pertinenti, & con due tauole: vna della dichiaratione di molti & l'altra delle 
cose notabili. 
In Turino : appresso gl'heredi del Beuilacqua, 1580 (In Turino : appresso gli 
heredi del Beuilaqua). 
 

[24], 428, [16] p. : ill. ; 4° 
Segn.: *8 2*4 A-2C8 2D6 2E-2F4 
Impronta: teo- 32n- daat Gino (3) 1580 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., stemma del dedicatario Emanuele Filiberto di Savoia 
sul front. 
Nota ms. di possesso sul front. 

 
ICCU\BVEE\002736 
 

 

RIS II 3  
 

Garcia, Francisco,|dfl. 1578-1583 [40] 
 

Trattato di tutti i contratti che nei negotii et commertii humani sogliono 
occorrere; nel quale con mirabile ordine & chiarezza si esplica tutta questa 
materia de contratti, riducendola a scienza & arte ... Composta per il molto 
R.P.F. Francesco Garzia ... 
Nuouamente tradotta dalla lingua spagnuola 
In Brescia : appresso Pietro Maria Marchetti, 1589 
 

[32], 766, [2] p. ;|c8° 
Segn.: +-2+8 (2+8 bianca) A-3B8 (3B8 bianca) 
Impr.: es-u- 48at e,si raca (3) 1589 (R) 
 

Tit. orig.: Del tratado utilissimo y muy general de todos los contractos 

 
ICCU\BVEE\001414 
 

 

RIS I 22  
 
 
 



19 
 

 
Genova (Repubblica). Rota Genuensis [41] 
Decisiones Rotae Genuae de mercatura et pertinentibus ad eam. Omnibus tam 
in foro versantibus, quàm de iure respondentibus, caeterisque iuris studiosis 
perutiles, & quàm maximè necessariae ... 
Venetiis : [Francesco Ziletti], 1582 (Genuae, 1581). 
 

[2], 270, 54 c. ; fol. 
Segn.: [pigreco]2 A-Y8 Z6 2A-2K8 2L6 A-F8 G6 
Impronta: 8.le cui. umat neue (3) 1582 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. della stella cometa in 
cornice figurata di Ziletti (Z368) sul front. – Il nome dell’editore si ricava da 
CNC. 
Note ms. di possesso. 

 
CNC 20652, ICCU\UBOE\007975 
 

 

SRAFFA VET XV 20  
 
 

Grimaudet, François [42] 
 

Des monnoyes, augment et diminution du pris d'icelles, liure unique, par 
François Grimaudet, Aduocat du Roy au siege presidial d'Angers. A Messire 
Rene Crespin ... 
A Paris : chez Hierosme, de Marnef, & la vefue [sic] de Guillaume Cauellat, au 
mont S.Hilaire au Pelican, 1586. 
 

[14], 159, [3] p. ; 8° 
Segn.: A-L8 
Impronta: onnt i.o. s.o- 2322 (3) 1586 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marche tip. del pellicano con il motto: en moy la mort, 
en moy la vie sul front. e del grifone alato nel colophon n.c. 

 
ABES 048366315 
 

 

CER I 60  
 
 

Iesi [43] 
 

Statuta siue sanctiones, et ordinamenta Aesinae ciuitatis. 
[Macerata : Luca Bini, 1561] (Impressum Maceratæ : per Lucam Binum 
mantuanum, 1561). 
 

[8], 96 c. ; fol. 
Segn.: +8 (-+8 bianca) A-Q6 
Impronta: emmu A.o, itio dito (3) 1561 (R) 
Rom., iniziali xil., front. in cornice xil. 
 

Esemplare legato con: 
Decretum ... Pius Papa 4. - 1560 - 2 c. 

 
CNC 23818, ICCU\UBOE\031748 
 

 

Q I 2  
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Lambertenghi, Giovanni Stefano [44] 
 

Tractatus de contractibus eorum, quibus vel a iure communi, vel a statustis, 
sine certa solennitate contrahere permissum non est ... Cui obiter accesserunt 
non pauca, de iurisiurandi præstiti in contractibus alis nullis obseruatione ... 
nunc denuo recognitum, et a multis mindis expurgatum, cum indice 
locupletißimo Io. Stephano Lambertengo I.C. clarissimo auctore ... 
Mediolani : apud Antonium Antonianum, 1578 (Mediolani : apud Pacificum 
Pontium, 1578). 
 

[44], 500 p. ; fol. 
Segn.: *-3*6 4*4 A-Z6 a-s6 t4 
Impronta: s.I. 5.g. a.d. neni (3) 1578 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. del grifone (Z700 - V100) sul front. 

 
CNC 29407, ICCU\BVEE\004663 
 

 

SRAFFA VET VIII 9  
 
 
 
 
 
 
 
 

Lanteri, Giacomo [45] 
 

Della economica trattato di M. Giacomo Lanteri gentilhuomo bresciano nel 
quale si dimostrano le qualità, che all'huomo et alla donna separatamente 
conuengono pel gouerno della casa. 
In Venetia : appresso Vincenzo Valgrisi, 1560 ([Venezia : Vincenzo Valgrisi]) 
 

[32], 171, [5] p. ;|c8° 
Segn.: [asterisco]-2[asterisco]8 A-L8 (L8 bianca) 
Impr.: deua co42 elra suto (3) 1560 (R) 
Cors., rom., iniziali incise, marca tipografica del serpente attorcigliato a 
bastone (U17) sul frontespizio, marca tipografica del serpente attorcigliato a 
bastone (A130 - Z1036) a fine volume (carta L7) 
Ex libris Leonis S. Olschki sul contropiatto, ex libris di M. Fasiani sulla carta di 
guardia 

 
ICCU\BVEE\004758, CNCE 45483 
 

 

D12 FASM 9  
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Lodi [46] 
 

Statuta & ordinamenta ciuitatis Laude facta & ordinata tempore & sub felici 
regimini dominationis illustris principis ac magnifici & excelsi domini domini 
Galeaz Vicecomitis Domini Mediolani &c. ... 
[Milano : Gottardo Da Ponte, 1537] (Impressum Mediolani : in officina libraria 
Gotardi Pontici, 1537 [ma 1538]). 
 

[20], cxxxvi c. ; 4° 
Segn.: 2A8 2B-2C6 A-R8 
Impronta: o.um x.o. eso- obti (3) 1537 (R) 
Rom., iniziali xil., ritratti dei SS. Bassiano e Alberto tra lo stemma di Carlo V 
sul front., marca tip. del cerchio con le iniziali (V112 - Z310) sul colophon. 
Il tit. si ricava dalla c. Ir., la data 1538 si ricava dalla lettera dedicatoria. 
Il fascicolo K precede erroneamente il fascicolo I. 

 
CNC 24337, ICCU\UBOE\024561, SSL 107 
 

 

SRAFFA VET IV 17  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lucca [47] 
 

Lucensis ciuitatis statuta nuperrime castigata, et quam accuratissime 
impressa. 
[Lucca : Giovanni Battista Faelli, 1539] (Lucæ : Ioannes Baptista Phaellus 
Bononiensis Lucensi aere publico impressit, 1539). 
 

[6], cccxxxix [i.e. 340], [1] c. ; fol. 
Segn.: A-2Z6 3A8 3B-3F6 3G8 3H-3I6 3K7 3L6 
Impronta: umm, m-i- iiii iure (3) 1539 (R) 
Rom., iniziali e cornice xil., stemma con motto libertas sul colophon, errore di 
numerazione alla c. 331 e seguenti dove si legge 330 

 
CNC 32542, ICCU\BVEE\005151 
 

 

Q I 11  
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Lucca [48] 
Gli Statuti della citta di Lucca nuovamente corretti. Et con molta diligentia 
stampati. 
[Lucca : Giovanni Battista Faelli, 1539] (Stampati in Lucca : di dinari dello 
Commune di Lucca, per Giouambattista Phaello Bolognese, 1539). 
 

[6], cccxxxv, [1] c. ; fol. 
Segn.: A-3L6 (-A6) 
Impronta: etel noto i,el poco (3) 1539 (R) 
Rom., iniziali xil., front. in cornice xil. 
Esemplare mancante della c. segnata A6. 

 
CNC 37377, ICCU\BVEE\005146.  
 

 

SRAFFA VET IV 23  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lupi, Giovanni Battista [49] 
 

De vsuris et commerciis illicitis commentarij quatuor resolutorij, summe vtiles, 
ac pernecessarij, Io. Baptista Lupo Geminiano I.C. authore ... 
Nunc primum cum summarijs, & indice rerum, ac verborum locupletissimo, in 
lucem editi. 
Venetiis : apud Iuntas, 1577. 
 

[16], 159, [1] c. ; 4° 
Segn.: a-b8 A-V8 (V8 bianca) 
Impronta: a=in 12ra i-tæ obte (3) 1577 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., marca tip. del giglio fiorentino con le iniziali L. 
A. in cornice figurata e con il motto: Flos iustitia sul front. 
Note ms. di possesso sul front. 

 
ICCU\BVEE\004855 
 

 

CE I 163  
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Mantica, Francesco [50] 
 

De coniecturis vltimarum voluntatum libri duodecim. Auctore Francisco 
Mantica ... 
Nunc primum in lucem editus. 
Venetijs : ex officina Damiani Zenari, 1579 (Venetijs : apud Damianum 
Zenarum, 1579). 
 

[36], 354 c. ; fol. 
Segn.: [stella]4 a-d6 e8 (e8 bianca) A-3N6 
Impronta: umi- 1.7. 1.a- cein (3) 1579 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. della salamandra (U86) sul front. e (U390) 
nel colophon. 
Nota ms. di possesso. 

 
CNC 39366 
 

 

P VII 3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Menochio, Giacomo [51] 
 

Quinque responsa a Iacobo Menochio iurisconsulto ... in gratiam excelsæ 
Reipublicæ Genuen. aduersus illustrem Comitem Scipionem Fliscum reddita. 
Genuæ : apud Antonium Bellonum, 1572 (Genuæ : apud Antonium Bellonum). 
 

144 [i.e. 146], [2] p. ; fol. 
Segn.: A-R4 S6 (Q4 bianca, non inclusa nella numerazione, S6 bianca) 
Impronta: e-n- a-e, p.es cune (3) 1572 (R) 
Rom., iniziali xil., marca tip. della Bellona con lancia e scudo (Z168) sul front.  
 

In miscellanea. 

 
LCWEB 3495708 
 

 

SRAFFA VET IX 2  
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Menochio, Giacomo [52] 
 

Iacobi Menochii iurisconsulti excellentissimi, ... De arbitrariis iudicum 
quaestionibus et causis libri duo ... Denuo etiam hic adiecta est quinta 
centuria. Adiecta sunt summaria, indicesque duo argumentorum unus: alter 
rerum sententiarumque insignium ... 
Venetiis : ex officina Ioannis Baptistae Somaschi, 1588. 
 

[56], 333, [1] c. ; fol. 
Segn.: a-h6 i8 A-M6 N4 0-3K6 
Impronta: ++++ ++++ uma- cuIu (3) 1588 (Q) 
Rom., cors., testo su due colonne, iniziali xil. 
Esemplare mutilo del front., dell'intero fascicolo a, delle prime 2 c. del 
fascicolo b e dell'intero fascicolo 3K. 
L'individuazione dell'edizione si ricava dalla consistenza fisica e dall'impronta. 

 
CNC 32779, ICCU\MILE\009575 
 

 

SRAFFA VET VIII 19  
 
 
 
 

Menochio, Giacomo [53] 
 

Iacobi Menochii iuriscons. papiensis ... De præsumptionibus,coniecturis, 
signis, & indicijs, commentaria: in sex distincta libros, et recens in lucem edita 
... - Editio omnium postrema, ab eodem auctore multis in locis, et integris 
capitibus aucta, & locupletata, ac multo quam prius emendatior ... 
Venetiis : apud hæredem Hieronymi Scoti, 1597-1603. 
 

2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. delle Grazie (Z694) 
sul front. 
Nota ms. di possesso sul v.1. 
 

Contiene: 
1: [128], 554, [2] p. - Segn.: [croce]8 A-G8 A-2L8 2M6 
Impr.: m.o- e-s. 5.me 8C7P (3) 1597 (R) 
 

2: [4], 827, [1] p. - Segn.: [pigreco]2 A-3E8 F6 
Impr.: X.mo r.ta edr. 4.du (3) 1603 (R) 
 

Primo volume legato con: 
Iacobi Menochii ... Additiones nouissimae ad eius commentarios de 
præsumptionibus ... - Venetiis : apud hæredem Hieronymi Scotti, 1608. - 60 
p. - Segn.: A-C8 D6 
Impr.: e.9. i-od Diam Ibde (3) 1608 (R) 

 
ICCU\RAVE\016356, CNC32692, ICCU\MILE\008146 
 

 

SRAFFA VET VII 11-12  
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Mercado, Tomas de [54] 
 

De' negotii, et contratti de mercanti, et de negotianti, trattato utilissimo non 
solamente a chi essercita la mercatura, ma ancora a confessori, predicatori, & 
lettori; nel quale ... si tratta di vendite, compre, cambi, vsure, & restitutione. 
Composto per il molto r.p. presentato F. Thomaso Mercato ... Et tradotto dalla 
lingua spagnuola nella volgare italiana. 
In Brescia : appresso Pietro Maria Marchetti, 1591 (In Brescia, 1591). 
 

[40], 763 [i.e. 765], [3] p. ; 12° 
Segn.: a8 A12 B-3C8 
Impronta: nia- o,,& mes- meti (3) 1591 (A) 
Cors., rom., iniziali xil., marca tip. dell'ancora con delfino n.c. (simile a Z57-
Z58) sul front., errore di numerazione alla p. 705 e seguenti dove si legge 
703. 

 
CNC 28574, ICCU/RMLE/000998 
 

 

SRAFFA VET XII 20  
 
 
 
 
 

Milano (Ducato) [55] 
 

Constitutiones dominii mediolanensis. 
Venduntur Mediolani : per Bernardum Caluschum ad signum crucis avreae : 
apud Valerium, & Hieronymum Metios fratres calcographos, 1552 (Mediolani : 
per Valerium, & Hieronymum fratres Metios : Impensis Bernardi Caluschi, 
1552). 
 

[2], 114 c. ; fol. 
Segn.: A10 (- A2) B-N8 O6 P4 
Impronta: 8.8. t.no r-,& tere (3) 1552 (R) 
Rom., cors., front. con cornice xil., marca tip. della croce greca (Z416) sul 
colophon. 
Esemplare mancante della c. segnata A2 (il primo gruppo dell'impronta si 
ricava da ICCU) 
Note ms. di possesso sul. front. 
 

Contiene: 
Ordines ab excellentiss. Senatu Mediol. Nuper editi. 
Mediolani : apud Antonium de Antoniis, 1562. 
 

[28] c. 
Segn.: A-B6 C10 A6 

 
ICCU\TO0E\000985 
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Milano (Ducato) [56] 
 

Statuta Mediol.i cum appostillis clarissimi viri iureconsulti Mediolanensis domini 
Catelliani Cottae in meliorem formam quam antehac typis excusa. Quibus 
deinde copiosus adiectus est elenchus, vna cum annotationibus quibusdam ad 
Statuta maxime facientibus, ab egregio iurecon. D. Antonio Rubeo nunc 
primum in lucem editus. 
Mediolani : apud Io. Antonium Castellionaeum : impensis D. Io. Baptistae & 
fratrum de Serono, 1552 (Impressum Mediolani : apud Ioan. Antonium 
Castilionaeum Mediolanensem : impensis D. Io. Baptistae, & Fratrum de 
Seronibus, 1550). 
 

2 pt. in 1 v. ; fol. 
Rom., iniziali e fregi xil., front. in cornice xil., marca tip. del leone di 
Castiglione (Z796 - V106) sul colophon. 
Errore di numerazione della c. 162 della prima parte dove si legge 161. 
 

Contiene: 
1: [78], 161 [i.e. 162]. - Segn.: [pigreco]2 A-F8 G12 H-I8 A-T8 V10 
Impronta: o-i, 3. d. a.us Cani (3) 1552 (R) 
 

2: Nouissima Mediolani statuta. - [2] 164 c. - Segn.: [pigreco]2 A-T8 V12 
Impronta: vtna urt- réV. poti (3) 1552 (R) 

 
CNC 49726, ICCU\BVEE\009330, SSL 134 
 

 

Cotta, Catelliano  
De Rossi, Giovanni Antonio  

SRAFFA VET I 16  
 
 
 

Milano (Ducato). Ufficio di provvisione [57] 
 

Sommario de gli ordini pertinenti a gli s.ri vfficiali de l'inclita communita di 
Milano. Et de li dependenti da essi, et per vettouaglie diuerse. Estratti da libri 
... Qual fattica fù principiata sotto il buon gouerno degl'illustri sign. Gottardo 
Reijna ..., & Dodici di Prouisione l'anno precedente, & ridotta al fine per 
gl'illustri signori Giulio Cesare Corio . .., & Dodici, de l'anno 1580. 
In Milano : per Gio. Battista Colonio, 1589. 
 

[8], 134, [2] p. ; fol. 
Segn.: +4 A-R4 
Impronta: o.al a.no a.la etmi (3) 1589 (A) 
Cors., iniziali xil., stemma di Milano sul front. 

 
CNC 24487 
 

 

Corio, Giulio Cesare  
SRAFFA VET XII 6  
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Modena (Ducato) [58] 
 

Libri quinque statutorum inclytae ciuitatis Mutinae. 
[Modena] : Ioannes de Nicolis mutinensis excudebat ..., 1547. 
 

[6], xlii, cxxxxii, vii, [3] c. ; fol. 
Segn.: +6 A-G6 2A-Y6 2Z8 3A4 (3A4 bianca) A6 B4 
Impronta: 1515 38be nan- difi (3) 1547 (R) 
Rom., iniziali xil., front. in cornice xil., marca tip. della croce latina (V117) sul 
front. 

 
CNC 31611, ICCU\UBOE\003899 
 

 

Q I 27  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Modena (Ducato) [59] 
 

Statuta salinae, et gabellarum ciuitatis Mutinae cum earum prouisionibus, et 
additione gabellae mercantiae. Cum indice copioso. 
Mutinae : apud Paulum Gadaldinum, 1575. 
 

[20], 165, [35], p. ; fol. 
Segn.: [croce]6 2[croce]4 A-N6 O4 P2 (-P2 bianca) A-B6 C4  
Impronta: o.C+ 29n- ums: nuue (3) 1575 (R) 
Rom., iniziali xil., front. in cornice figurata., stemma sui front. Marca tip. del 
putto su tartaruga (simile a V116) nella cornice dei front. e nel colophon 
(V116). Colophon alla c. segnata P1v. La data nel colophon è scritta 
M.D.DLXXV 
 

Contiene: 
Stima della gabella di Modona sopra le mercantie  
 

Legato con: 
Gride ducali provisioni, gratie, et ragioni della città di Modona  

 
ICCU\RMLE\017836, ICCU\RMLE\017892 
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Modena (Ducato) [60] 
 

Gride ducali prouisioni, gratie, et ragioni della citta di Modona. Et da 
osseruarsi in essa. 
Nuovamente date in luce 
In Modona : [Paolo Gadaldini, 1575?]. 
 

[12], 128 p. ; fol. 
Segn.: [croce]6 A-D6 E8 F-I6 K8 
Impronta: a.V. o,i. a,e. cogn (3) 1575 (R) 
Rom., iniziali xil., front. in cornice figurata, stemma sul front. Il nome 
dell'editore si ricava dalla marca del putto su tartaruga (simile a V116) nella 
cornice del front. 
La data si ricava dalla dedica ai lettori alla c. segnata +2r. 
Note ms. Ex libris di possesso Alexandri Galliani sul front. 
 

Legato con: 
Statuta Salinae, et gabellarum ciuitatis Mutinae 

 
ICCU\RMLE\017889 
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Napoli (Regno) [61] 
 

Privilegii, et capitoli con altre gratie concesse alla fedeliss. Città di Napoli e 
Regno per li sereniss. Rì di Casa de Aragona, confirmati & di nuovo concessi 
per la maestà cesarea dell'imperator Carlo 5., et re Filippo nostro signore, con 
tutte le altre gratie concesse per tutto questo presente anno 1587. Con nuoue 
additioni, et la tauola delle cose notabili. 
In Venetia : per Pietro Dusinelli : ad instantia de Nicolò de Bottis, 1588. 
 

[10], 183, [1] c. ; fol. 
Segn.: [crocelatina]6 2[crocelatina]4 A-Z8 (Z8 bianca) 
Impronta: m,um ums. i.e- uita (3) 1588 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., stemma di Napoli sul front. 

 
CNC 47068 
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Nervius, Johann [62] 
 

Excellentissimi Ioannis Nervii iurisc. Argentinensis ... Responsum pro 
illustrissima Republica Genuensium. 
Genuæ : apud Antonium Bellonum, 1572 (Genuæ : apud Antonium Bellonum) 
 

30, [2] p. ; fol. 
Segn.: A-D4 (D4 bianca) 
Impronta: o-4. i-em i-it lime (3) 1572 (R) 
Rom., iniziali xil., marca tip. della Bellona con lancia e scudo (Z168) sul front. 
 

In miscellanea. 

 
LCWEB 3495679 
 

 

SRAFFA VET IX 2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nifo, Agostino [63] 
 

Prima pars opusculorum magni Augustini Niphi medices philosophi Suessani, 
in quinque libros diuisa, secundum uarietatem tractandorum, ab ipso met 
nuper in lucem edita. Contenta librorum sequenti indice monstrantur. 
Venetijs : [Ottaviano Scoto il giovane], 1535 (Impressum Venetijs : per 
Petrum de Nicolinis de Sabio : impensis Domini Octauiani Scoti, 1535). 
 

[8], 134, [2] p. ; 4° 
Segn.: 2A4 A-R4(R4 bianca) 
Impronta: 19n= n=t, a=c= deOn (3) 1535 (R) 
Cors., marca tip. della Fama (Z514) sul front. 
Il nome dell'editore si ricava dalla marca. 

 
CNC 32739 
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Padova [64] 
 

Statuta Patauina nouiter impressa cum diligenti cura et castigatione ... reuisa 
et correcta per ... Bartholomeum Abborario ... 
[Venezia : Guglielmo da Fontaneto : Girolamo Giberti, 1528] (Venetiis : per 
Guilielmum de Fontaneto ... sumptibus ... Hieronymi Giberti, 1528). 
[24], cxlii c. ; fol. 
Segn.: 2A-C8 A-R8 S6 
Impronta: e-us x.x. inap *Sfo (3) 1528 (R) 
Rom., got., iniziali xil., front. in rosso e nero con marca tip. della fenice (V358 
- T36). 

 
CNC 37710 
 

 

Abborario, Bartolomeo  
Q I 30  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Paleotti, Gabriele [65] 
 

Gabrielis Paleoti bonon. iuriscons. De nothis spuriisque filiis liber in quo omnia 
quae ad hanc materiam pertinent, copiosissime tractantur. 
Bononiae : apud Anselmum Giaccarellum, 1550 (Bononiae : apud Anselmum 
Giaccarellum, 1550). 
[8], 95, [1] c. ; fol. 
Segn.: *8 A-Q6 (Q6 bianca) 
Impronta: æcos t,me s.e- cine (3) 1550 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., stemma cardinalizio sul front., marca tip. di Ercole 
(Z495) sul colophon  

 
CNC 25775 
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Parisio, Pietro Paolo [66] 
 

Petri Pauli Parisii card.lis ampliss.mi eximia, praeclarissima et uberrima in 4. 
iuris civilis postmeridianos tractatus commentaria ... 
Bononiae : apud Societatem Typographiæ Bononiensis, 1574. 
[36], 234, [2], 107, [1], 218, [2] p. ; fol. 
Segn.: a-c6 A-T6 V4 (V4 bianca) A-I6 a-r6 s8 
Impronta: s.tæ i-83 r;io ptqu (3) 1574 (R) 
Rom., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. della donna loricata (U74) 
sul front. 

 

 

SRAFFA VET VII 16  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Parma e Piacenza (Ducato) [67] 
Constitutiones Placentiae et Parmæ De Consilij, et aliorum Magistratuum 
facultate. Et de modo, et forma procedendi in causis ciuilibus. Atque de 
Magistratu reddituum nostrorum ordinariorum, & extraordinariorum. 
Placentiae : apud Ioannem Bazachium, 1595. 
[20] c. ; fol. 
Segn.: A-B10 
Impronta: i-um u,s. taA- AlEt (C) 1595 (A) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., front. inserito in cornice xil. con stemma ducale 
La c. B10 è inserita erroneamente dopo il fasc. A14 delle Constitutiones 
Ducalis 
 

Contiene: 
Ranutius Farnesius Placentiæ, & Parmæ Dux 4. &c. 
 
 

Con proprio front.: 
Constitutiones Ducalis Cameræ Placentiae et Parmæ. - 1595. - [14] c. 
Segn.: A14. - Impronta: r.i- t,t. nela suri (C) 1595 (A) 
 

Confirmatio et declaratio constitutionis Ducalis de specifica mentione 
additionum et cassationum ... - Placentiae : apud Antaeum Comitem, 1585. - 
[2] c. 

 
ICCU\RMGE\001187 
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Pigna, Giovan Battista [68] 
 

Il principe di Gio. Battista Pigna, ... Nel qual si discriue come debba essere il 
principe heroico, sotto il cui gouerno un felice popolo, possa tranquilla & 
beatamente viuere. 
In Venetia : [Giovanni Andrea Valvassori, 1561] (In Venetia : appresso 
Francesco Sansovino, 1561). 
[4], 71, [9] c. ; 4° 
Segn.: *4 A-V4 (S4 bianca) 
Impronta: i-e, pade a-di repe (3) 1561 (R) 
Cors., rom., fregi xil., marca tip. del serpente di Valvassori (Z1042) sul front. 

 

 

RIS I 160  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Porco, Cristoforo [69] 
 

Christophorus Porcus super institutionibus ... Christophori Porci, insignis 
Lectura super primo, secundo, & tertio, institutionum: cum additionibus ... 
Iasonis de Mayno ... vna cum apostillis ... Nicolai Superancii ... Et etiam 
cumpraelectura in totum opus, ... adiectis nouiter summariis ualde necessariis 
... 
Venetiis : [al segno della Corona], 1542. 
108, [4] c. ; fol. 
Segn.: A-S6 T4 
Impronta: e.Na e:ol d.em pepr (3) 1542 (R) 
Got., iniziali xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero in cornice xil., 
marca tip. della Corona. 
Nella cornice architettonica sono inserite, in scudi sostenuti da uomini, quattro 
marche raffiguranti il giglio, la fenice, l’ancora e la torre (U14). 
Nota ms. di possesso. 

 
LCWEB 4335665 
 

 

Del Maino, Giasone  
Soranzo, Niccolò  

SRAFFA VET IX 19  
 
 
 
 
 
 
 



33 
 

 
 
 

Il portolano del mare … [70] 
 

Il portolano del mare, nel qual si dichiara minutamente del sito di tutti i porti, 
quali sono da Venetia in Leuante, & in Ponente: & d'altre cose utilissime, & 
necessarie à i nauiganti. 
Di nuovo con quella piu accurata diligentia, che s'è potuto, corretto, & 
ristampato. 
In Venetia : appresso Daniel Zanetti, & compagni, 1576. 
[2], 39, [1] c. ; 4° 
Segn.: A-D8 E10 (E10 bianca) 
Impronta: uee- tuto 5.la also (3) 1576 (R) 
Cors., rom., iniziali xil., marca tip. del profeta Daniele (V518 - Z433) sul front. 
 

In miscellanea 

 
CNC 38561 
 

 

SRAFFA VET IV 6  
 
 
 
 
 
 
 

Ravenna [71] 
 

Statutorum seu Iuris ciuilis ciuitatis Rauennae. Cum reformationibus 
Hieronymi Ruginii ... libri 5. Totius perillustr. Consilij, ac ill. DD. Sapientium 
eiusdem ciuitatis mandato; ad perpetuam rei memoriam, impressi. ... 
Rauennae : Petrus, & Camillus Ioannellij fratres, industria Sigismundi 
Bordognae, excudebant, 1590 (Rauennae : Petrus, & Camillus Ioannellij 
fratres, industria Sigismundi Bordognae, excudebant, 1591). 
[4], 108 [i.e. 110] c. ; fol. 
Segn.: +4 A-C6 D2 (D2 bianca) E-M6 N4 O-T6 V2 
Impronta: 15a- m.e- sai- Cuad (3) 1590 (R) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. n.c. sul front. e marca tip. dell'Albero 
tra due leoni rampanti n.c. sul colophon. 
Marca tip. della stella a sei punte in cornice n.c. sul verso della c. 106. 
Note ms. di possesso. 
 

Esemplare legato con: 
S.mi in Christo patris et D.N.D. Clementis divina providentia papae octavi 
super bono regimne, & recta administratione ... status ecclesiastici. - 
Ravennae ; apud Petrum & Camillum fratres de Ioannellis, 1592 
 

Bolla ... Papa Clemente ottavo sopra il buon governo et amministratione 
dell'entrate & beni delle communità dello stato ecclesiastico. - In Roma ; 
appresso Paolo Blado, 1592. 

 

 

Q I 24  
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Reggio Emilia [72] 
 

Statuta magnificae communitatis Regii. 
Regii : apud Herculianum Bartholum, 1582 (Regij : Herculianus Bartholus 
excudebat, 1582). 
[8], 349, [17] c. ; fol. 
Segn.: *8 A-3L6 3M8 3N6 3O4 3P6 
Impronta: n-e- ,&o- e-ij eove (3) 1582 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil. 

 
ICCU\MILE\004461 
 

 

Q I 4  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ripa, Giovanni Francesco [73] 
 

Io. Francisci Ripae a sancto Nazario papiensis, In primam, & secundam ff. 
noui partem; secundam ff. vet. primam, & secunda codici commentaria ... 
Venetiis : [Lucantonio Giunta], 1575 (Venetiis, 1575). 
164 c. ; fol. 
Segn.: A-T8 V-X6 
Impronta: n-em e.op t,r. er*i (3) 1575 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. 
del giglio con le iniziali L.A. in cornice figurata (U40) sul front. e (U90) nel 
colophon. 
 

In miscellanea 

 
ICCU\BVEE\015430 
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Ripa, Giovanni Francesco [74] 
 

Io. Francisci Ripae a sancto Nazario papiensis, In primam, & secundam 
infortiati partem commentaria ... 
Venetiis : [Lucantonio Giunta], 1575 (Venetiis, 1575). 
143, [1] c. ; fol. 
Segn.: A-S8 (S8 bianca) 
Impronta: è.i- ist. sir. &Dci (3) 1575 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. 
del giglio con le iniziali L.A. in cornice figurata (U40) sul front. e (U90) nel 
colophon. 
 

In miscellanea. 

 
ICCU\BVEE\015426 
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Ripa, Giovanni Francesco [75] 
 

Repertorium in omnia opera praestantissimi iurisconsulti D. Ioannis Francisci 
Ripæ ... 
Venetiis : [Lucantonio Giunta], 1575 (Venetiis, 1575). 
[56] c. ; fol. 
Segn.: A-G8 (G8 bianca) 
Impronta: 21a. d.c. 24a- imDa (C) 1575 (R) 
Rom., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. del giglio con le iniziali L.A. 
in cornice figurata (U40) sul front.  
 

In miscellanea. 

 
ICCU\BVEE\015434 
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Sansovino, Francesco [76] 
 

Del gouerno de regni et delle republiche antiche et moderne di M. Francesco 
Sansovino libri 21., ne quali si contengono diuersi ordini, magistrati, leggi. 
Con nuoua aggiunta di piu repubbliche & regni in diuerse parti del mondo. 
In Venetia : appresso gli heredi di Marchiò Sessa, 1567 (In Venetia : appresso 
Giouan Battista, e Marchiò Sessa, & fratelli, 1566). 
[8], 200 c. : 1 ritr. ; 4° 
Segn.: *8 A-2B8 (- B3, B6, B7, I6, I7, M8, Q6, V2) 
Impronta: indi el40 aoua pedi (3) 1567 (R) 
Cors., iniziali e fregi xil., ritratto dell'A., marca tip. di Pegaso (Z940) sul front. 
Esemplare mancante delle c. 11, 14, 15, 70, 71, 96, 126, 154. 

 
ICCU\BVEE\014800 
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Saravia de la Calle [77] 
 

Institutione de' mercanti che tratta del comprare et vendere, et della vsura 
che puo occorrere nella mercantia insieme con vn trattato de' cambi. Et in 
somma si ragiona di tutto quello che al mercante dottor Sarava & nuouamente 
tradotta di lingua spagnuola dal s. Alfonso d'Vlloa. 
In Venetia : appresso Bolognino Zaltieri, 1561 (In Venetia : appresso 
Bolognino Zaltieri, 1561). 
133, [3] c. ; 8° 
Segn.: A-R8 (- A4, A5, R1) 
Impronta: a-e- riil e,et teLi (3) 1561 (R) 
Cors., rom., iniziali xil. 
Esemplare mancante delle c. 4, 5 e 129 segnate A4, A5, R1. 

 
ICCU\BVEE\007605 
 

 

Ulloa, Alfonso de  
RIS I 47; D12 FASM 11  
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Savoia (Ducato) [78] 
 

[Statuti del ducato di Savoia]. 
[Torino : Bernardino Silva, 1530] (Taurini : per magistrum Bernardinum de 
Sylua, 1530). 
[6], lxxii, [1] c. ; fol. 
Segn.: [pigreco]6 a-h8 (- e2, e7) i6 k4 (- k4 bianca) 
Impronta: umu- r.o= r.uu adti (3) 1530 (R) 
Got., iniziali e fregi xil., stemma sabaudo sul front. 
Esemplare mancante delle c. 34, 39. 

 
CNC 31502 
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Savoia (Ducato). Senato [79] 
 

Decisiones sacri senatus Pedemontani praeclarissmo iureconsulto Octaviano 
Cacherano ... autore ... 
Venetiis : apud Bartholomæum Rubinum, 1570 (Venetiis : apud 
Bartholomæum Rubinum, 1570). 
[88], 733, [3], 15, [1] p. ; 4° 
Segn.: a-e8 f4 (f4 bianca) A-3A8 
Impronta: e-n- m.i. e-to deMa (3) 1570 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. del re (V446) sui 
front. e nel colophon. 
 

Contiene con proprio front.: 
Disputatio an principi christiano fas sit, pro su i suorumque bonorum tutela 
foedus inire ... Octaviano Osasco ... auctore 
Impr.: a, m. i-nc i-is cuDe (3) 1570 (R) 

 
ICCU\TO0E\013192 
 

 

Cacherano d'Osasco, Ottaviano  
SRAFFA VET XI 5  
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Singularia doctorum … [80] 
 

Singularia doctorum, hac tertia editione emendata, et aucta, analyticisque 
additionibus, ac doctissimis annotationibus illustrata. Quibus acceßit lectura D. 
Matthæi Mathesilani in septimum librum cod. ad finem eius notabilium posita. 
Additio sub calcem secundi tomi omnium rerum indice locupletissimo. [Tomus 
primus]-secundus 
Lugduni : [s.n.], 1570. 
2 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. del leone rampante in 
cornice figurata n.c. sui front. 
Note ms. sui vol. 
 

Contiene: 
1: 206 c. - Segn.: A-G6 H8 I-2L6 
Impr.: nsit j.s- o-e-EtAD (3) 1570 (A) 
 

2: Tomus secundus Singul. doctorum. Cui subiectus est rerum et verborum 
index locupletissimus. - 188, [86] c. - Segn.: a-z6 A-V6 X-Y8 (-Y8 bianca) 
Impr.: o-f. neli odi. inut (3) 1570 (A) 

 
ICCU\RMLE\000105, 003185, 003186 
 

 

Mattesillani, Matteo  
SRAFFA VET XI 20-21  

 
Socini, Mariano (1401-1476) [81] 
 

Consiliorum seu potius rsponsorum Mariani Socini ac Bartholomaei filii ... 
volumen primum [- quartum]. Francisci Pepii solitis appendicibus ornatum et 
Hieronymi Magii ... nunc recens, ne dum ab infinitis prope mendis exactissime 
repurgatum. 
Venetijs : apud Franciscum Zilettum, 1579 (Venetijs : apud Franciscum 
Zilettum). 
4 v. in 3 ; fol. 
Rom., cors., testo su due colonne, marca tip. di Orfeo (U9). 
I volumi 2 e 3 sono legati insieme. 
 

Contiene: 
1: [4], 263 [i.e. 261], [1] c. - Segn.: *4 A-2I8 2K6 
Impr.: e;s, xie. i-o- meno (3) 1579 (R) 
Errore di numerazione alla c. 261 dove si legge 263 
 

2: 212 c. - Segn.: A-2B8 2C-2D6 
Impr.: a.ti s.to l-o, pr&i (3) 1579 (R) 
 

3: 166 c. - Segn.: A-V8 X6 
Impr.: goc. e.uo nat. trin (3) 1579 (R) 
 

4: 159, [1], 12, [54] c. - Segn.: A-V8 (V8 bianca) A-C4 A-I6 
Impr.: ræs, o-e- i-su acso (3) 1579 (R) 

 
ICCU\NAPE\01190, CNC 40369 
 

 

Socini, Bartolomeo  
Pepi, Francesco  
Magi, Girolamo  

SRAFFA VET VII 3 - 4 - 8  
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Socini, Mariano (1401-1476) [82] 
 

Consiliorum seu mauis responsorum Mariani Socini senioris Bartholomæique 
filii ... volumen quintum; practicabiles atque quotidianas materias continens ... 
Venetijs : apud Iacobum Antonium Somaschum, 1594. 
[16], 164 c. ; fol. 
Segn.: a-b6 d4 A-2C6 2D-2E4 
Impronta: a-im 11.8 o.l. &iin (3) 1594 (A) 
Rom., cors., testo su due colonne, front. in rosso e nero, marca tip. del 
centauro n.c. (simile a U7) sul front. 

 
CNC 32294, ICCU\RMLE\008051 
 

 

SRAFFA VET VII 9  
 
 
 
 
 
 
 
 

Socini, Mariano (1482-1556) [83] 
 

Consiliorum sive malis responsorum Mariani Socini iunioris ... volumen primum 
[-quartum]. Nunc primùm, non minori studio, quam vigilantia, ab erratis, 
quibus undique fere scatebat, candide repurgatum, & pristino suo nitori veluti 
iure quodam postliminij restitutum. Accesserunt ... additiones I.V. 
consultissimi. D. Hieronymi Zanchi bergomensis. Cum summis rerum 
insignium, & indice copiosissimo. 
Venetiis : apud Philippum Iuntam, 1580. 
4 v. ; fol. 
Rom., cors., iniziali xil., testo su due colonne, marca tip. dello stemma Medici-
Capello in cornice figurata (U394) sul front. 
Note ms. di possesso. Opera incompleta: si possiedono solo i vol. 1 e 2. 
 

Contiene: 
1: 280, [36] c. - Segn.: A-2M8 a-d8 e4 (-e4 bianca) 
Impr.: o-e- ami- cuI. exnu (3) 1580 (R) 
 

2: 288, [34] c. - Segn.: A-2N8 a-c8 d10 
Impr.: a-dé s.a- 6.ra reno (3) 1580 (R) 

 
ICCU\MILE\008244 
 

 

Zanchi, Girolamo  
SRAFFA VET VII 5-6  
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Socini, Mariano (1482-1556) [84] 
 

Consiliorum siue malis responsorum Mariani Socini iunioris ... volumen primum 
[-quartum]. Nunc primùm, non minori studio, quam vigilantia, ab erratis, 
quibus undique fere scatebat, candide repurgatum, & pristino suo nitori veluti 
iure quodam postliminij restitutum. Accesserunt ... additiones I.V. 
consultissimi. D. Hieronymi Zanchi bergomensis. Cum summis rerum 
insignium, & indice copiosissimo. 
Venetijs : apud Hieronymum Zenarum, & fratres, 1580. 
4 v. in 3 ; fol. 
Rom., cors., iniziali e testate xil., testo su due colonne, marca tip. della 
fontana (V523) sul front. 
 
Opera incompleta: si possiedono solo i vol. 3 e 4 legati insieme. 
 

Contiene: 
3: 232 [i.e. 233], [27] c. - Segn.: A-2E8 2F10 (2F10 bianca) A-B8 C10 
Impr.: b.t, r.in i- né nuAl (3) 1580 (A). - Errore di numerazione della c. 233 
dove si legge 232. 
 

4: 156, [16] c. - Segn.: A-T8 V4 a-b8 (-b8 bianca) 
Impr.:a-ò- i-no o-c. dipr (3) 1580 (A) 

 
CNC 39963 
 

 

Zanchi, Girolamo  
SRAFFA VET VII 7  

 
 
 
 
 

Stracca, Benvenuto [85] 
 

Clarissimi Iurisc. Benuenuti Stracchae Patritii Anconitani ... De 
assecurationibus, tractatus. In quo praeter materiam ipsam bono ordine 
expositam, quaestiones complures quottidianae, formulaeque loquendi ex 
vulgari usu explicantur, ...Quibus accessit quottidianus De adiecto tractatus ... 
Quae summariis, ac copioso indice sunt illustrata. 
Venetiis : [Giovanni Zenaro], 1569. 
284, [28] c. ; 8° 
Segn.: A-2M8 2N4 2O-2Q8 2R4 
Impronta: e-bi s.q; i-r- inna (3) 1569 (R) 
Iniziali xil., marca tip. della fontana (Z559) sul front. 
 

Contiene: 
Tractatus de adiecto 

 

 

SRAFFA VET II 6 - 7  
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Stracca, Benvenuto [86] 
 

Clarissimi iurisconsulti Benvenuti Stracchae patritii Anconitani De mercatura, 
seu mercatore tractatus. 
Venetiis : Paolo Manuzio, 1553. 
[30], 287 c. ; 8° 
Segn.: [croce]8 2+-5+8 (5+6-8 bianche) A-2N8 (2N8 bianca) 
Impronta: rir- n-68 n-um Frca (3) 1553 (R) 
Iniziali xil., marca tip. dell'ancora (Z42 - V399) sul front. 
Variante SRAFFA VET II 8 privo di data sul front. 

 

 

SRAFFA VET II 4; SRAFFA VET II 8  
 

Stracca, Benvenuto [87] 
 

Clarissimi Iurisconsulti Benuenuti Stracche [sic], Patritij Anconitani, De 
mercatura, seu mercatore tractatus .... - Secunda editio cum eisudem auctoris 
additionibus, & castigationibus, nouoque indice locupletata. 
Venetijs : apud Ioannem Baptistam, & Melchiorem Sessam fratres, [1555]. 
[28], 287, [1] c. ; 8° 
Segn.: *-3*8 4*4 (4*4 bianca) A-2N8 (2N8 bianca) 
Impronta: siu- s,a- ,&ia miin (3) 1555 (Q) 
Iniziali xil., marca tip. dell'aquila (V472 e Z153) sul front. 
La data di stampa si ricava da repertori. 
Nota ms. di possesso. 

 

 

SRAFFA VET II 1  
 

Stracca, Benvenuto [88] 
 

Tractatus de mercatura seu mercatore Benuenuto Straccha Patritio 
anconitano, iureconsulto clarissimo autore. Huc accessit Petri Santernae 
Lusitani Tractatus, de Sponsionibus & assecurationibus mercatorum. Alios 
praeterea Nider, De contractu mercaturæ ... Bald. de Vbald. ... De constituto 
... Roderici Suarez Consilia, de usu maris ... 
Lugduni : apud Sebastianum de Honoratis, 1558 (Lugduni : excudebat 
Iacobus Forus). 
635, [83] p. ; 8° 
Segn.: a-z8 A-Y8 (Y8 bianca) 
Impronta: æ,s, maf. erùs tune (3) 1558 (A) 
Iniziali xil., marca tip. dell'anfora sul front. 

 
ICCU\LIAE\000590 

 

 

Juarez, Rodrigo  
Ubaldi, Baldo degli  
Nider, Johannes  
Santarem, Pedro de   

SRAFFA VET II 3  
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Stracca, Benvenuto [89] 
 

Tractatus de mercatura seu mercatore clarissimi I.C. Benuenuti Stracchae, ... 
accessit nunc primum eiusdem auctoris quotidianus de adiecto tractatus ... 
Huc acceßit perelegans Tractatus de marcatorum contractibus Ioannis Nider 
... tractatus, de constituto, Baldi de Vbal. ... Roderici Suarii, consilia duo, in 
quibus tractatur de vsu maris, & nauibus transuehendis 
Coloniae Agrippinae : apud Ioannem Gymnicum sub Monocerote, 1576. 
[112], 868 [i.e. 880] p. ; 8° 
Segn.: [croce]-7[croce]8 A-3I8 
Impronta: o-n- ia86 i-to +Ive (3) 1576 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. sul front., diversi errori di numerazione. 

 

 

Juarez, Rodrigo  
Ubaldi, Baldo degli  
Nider, Johannes  

SRAFFA VET II 5  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stracca, Benvenuto [90] 
 

Tractatus de mercatura, seu mercatore, omnia, quae ad hoc genus pertinent, 
fusißimè complectens, Benuenuto Straccha patritio anconitano, iureconsulto 
clarissimo autore ... huc accessit ... Petri Santernae lusitani Tractatus de & 
assecurationibus mercatorum. - Nunc primum edita & indice plenißimo 
illustrata 
Lugduni : apud hæredes Iacobi Iuntæ, 1556 (Lugduni : excudebat Iacobus 
Faure). 
569, [79] p. ; 8° 
Segn.: a-z8 A-R8 S4 
Impronta: s.es maf. ,&eu tune (3) 1556 (R) 
Marca tip. del giglio tra due putti alati attribuibile a Jeanne Giunta figlia di 
Giacomo che lavorò a Lione (simile a Z652) sul front. 

 
ICCU\NAPE\008604 

 

 

Santarem, Pedro de  
SRAFFA VET II 9  
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Stracca, Benvenuto [91] 
 

Tractatus de mercatura, seu mercatore, omnia quae ad hoc genus pertinent, 
fusissimè complectens, Benvenuto Straccha, patritio Anconitano, iureconsulto 
clarissimo autore. Huc accessit ... Petri Santernae Lusitani, Tractatus de & 
assecurationibus mercatorum. - Omnia nunc primum edita, & indice 
plenissimo illustrata. 
Venetiis : [Giacomo Sansovino] : apud Michaelem Bonellum, 1575 (Venetiis : 
excudebat Michael Bonellus, 1576). 
[40], 375 [i. e. 360], [1] c. ; 8° 
Segn.: a-e8 A-2Y8 
Impronta: isas i.t. exuæ esqu (3) 1575 (A) 
Cors., rom., iniziali e fregi xil., marca tip. di Giacomo Sansovino (Z394) sul 
front. e nel colophon, errore di numerazione alla c. 81 e seguenti dove si 
legge 97. 
Nota ms. di possesso sul front. 
 

 
ICCU\PUVE\000105 
 

 

Santarem, Pedro de  
RIS I 144; RIS I 2; SRAFFA VET II 2 - 2bis  

 
 
 
 
 
 
 

Tartaglia, Niccolò [92] 
 

La prima parte del general trattato di numeri, et misure di Nicolo Tartaglia, 
nella quale in diecisette libri si dichiara tutti gli atti operatiui, pratiche, et 
regole necessarie non solamente in tutta l'arte negotiaria, & mercantile,ma 
anchor in ogni altra arte, scientia, ouer disciplina, doue interuenghi il calculo. 
In Vinegia : per Curtio Troiano de i Nauò, 1556. 
[6], 277, [1] c. ; fol. 
Segn.: *6 (*6 bianca) A-2Y6 2Z8 
Impronta: s,r= e-he *9*8 7450 (3) 1556 (R) 
Rom., cors., iniziali e fregi xil., ritratto dell'A. e marca tip. del leone rampante 
(V411) sul front., stemma del dedicatario Richard Ventuorth alla c. *2. 
Nota ms. di possesso sul front. 

 
ICCU\BVEE\014618 
 

 

RAGIONIERI IV 111  
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Ubaldi, Baldo degli [93] 
Consiliorum, siue responsorum Baldi Vbaldi perusini ..., volumen primum [-
quintum]. - Hac nouissima editione recognitum, pluribusque in locis 
accuratissime castigatum; cum quæstionibus, summariis, & indice 
locupletissimo. 
Venetiis : apud Dominicum Nicolinum, & socios, 1580. 
6 v. in 3 ; fol. 
Rom., cors., testo su due colonne, marca tip. composita con i simboli degli 
editori costituenti la società (U155).  
Nota ms. nel 1° vol. 
 

Contiene: 
1: 161, [1] c. - Segn.: A-T8 V10 (V10 bianca) 
Impr.: nen- r.r. ,&si isar (3) 1580 (R) 
 

2: [1], 134 c. - Segn.: A-Q8 R6 
Impr.: d,em i.s, o-b- plct (3) 1580 (R) 
 

3: 142 c. - Segn.: A-R8 S6 
Impr.: dere i-se a.se tpno (3) 1580 (R) 
 

4: 117, [1] c. - Segn.: A-O8 P6 (P6 bianca) 
Impr.: e-os eto- onb. epui (3) 1580 (R) 
 

5: 139, [1] c. - Segn.: A-R8 S4 (S4 bianca) 
Impr.: usi- .&o- uaa- &lc. (3) 1580 (R) 
 

[6]: Repertorium in omnia consiliorum volumina Baldi Vbaldi perusini 
iurisconsulti. - Hac nouissima editione accuratè recognitum. - 109, [1] c. - 
Segn.: A-N8 O6 (O6 bianca) 
Impr.: si.I atr- .2i. An5. (3) 1580 (R) 

 
CNC 31737, ICCU\TO0E\019443 
 

 

SRAFFA VET V 3-5  
 
 
 
 
 

Università dei mercanti (Cremona) [94] 
 

Statuti de mercanti della città di Cremona. 
[Cremona? : s. n., 1580?]. 
120 p. ; fol. 
Segn.: 3+4 A-P4 
Impronta: ++++ ++++ a.a- deit (3) 1580 (Q) 
Rom., cors.,  iniziali xil. 
Esemplare mancante del front. e delle prime pag. segn. 3+4, la data si ricava 
da pag. 72. 

 

 

RIS IV 34  
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Urbino [95] 
 

Statuta ciuitatis Vrbini. 
Pisauri : per Bartholomæum Cæsanum, 1559. 
[8], 164, [2] c. ; fol. 
Segn.: *-2*4 A-2Q4 2R2 2S-2T4 
Impronta: l&uæ 1513 a.b- prne (3) 1559 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., marca tip. della fortezza n.c. (simile a Z565-V178) sul 
front. 

 

 

Q I 8  
 
 
 

Valtellina [96] 
 

Li Statuti di Valtelina riformati nella cità di Coira nell'anno del Signore, 1548 
nel mese di Genaro ... . Et doppo approbati & confermati ... in Coira nell'anno 
1549 nel mese di Genaro. Et ... per M. Giorgio Trauerso con l'aiuto di M. 
Giacomo Cataneo ..., in questo ordine ridotti, & rubricati ..., & dalla latina 
nella volgare lingua tradotti ...  
In Poschiauo : per Dolfino Landolfo, 1549. 
117, [1] c. ; fol. 
Segn.: A-2F4 2G2 (2G2 bianca) 
Impronta: a-no vlhe 1.er poou (3) 1549 (R) 
Rom., iniziali xil., marca tip. della fortuna n.c. sul verso del front. 

 
CNC 40468 
 

 

Cattaneo, Giacomo  
Traverso, Giorgio  

Q I 28  
 
 

Vicenza [97] 
 

Ius municipale Vicentinum cum additione partium illustrissimi dominij. 
Venetiis : ad instantiam Bartholomæi Contrini, 1567 (Venetiis : Ioan. Gryphius 
excudebat, ad instantiam Bartholomæei Contrini, 1567). 
[4], 233 [i.e. 229], [1] c. ; fol. 
Segn.: a4 A-2E8 2F4 2G2 (2G2 bianca) 
Impronta: .ai- t.o- cus. br&S (3) 1567 (R) 
Rom., cors., iniziali xil., front. in rosso e nero, stemma di Vicenza sul front., 
errore di numerazione alla c. 229 dove si legge 233. 

 
CNC 35300 
 

 

Q I 32  
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Vigevano [98] 
 

Statuta civilia et criminalia civittatis et comitatus Viglevani. 
[Milano : Gottardo Da Ponte, 1532] (Mediolani : typis escussit Gotardus 
Ponticus inpensis magnificæ comunitatis Vigleuani, 1532). 
[1], lxxxvii-lxxxxi, [10], i-lxxxv [i.e. 86] c. ; 8° 
Segn.: 2A6 [chi]2 2B8 A-K8 L6 
Impronta: ieus o.in s.ur CiMn (3) 1532 (R) 
Rom., iniziali xil., stemmi della città sul front., marca tip. del cerchio con le 
iniziali (V112 - Z310) sul colophon, errore di numerazione alla c.48 dove si 
legge 47. 

 
CNC 49511, ICCU\TO0E\032584 
 

 

SRAFFA VET I 20  
 
 
 
 

[Manoscritto] [99] 
 

[Atti notarili relativi alla gestione della Società di Roma e di Lione di Lorenzo 
de' Medici] 
Manoscritto membranaceo, fine 15.- inizio 16. secolo, (292x214 mm), [90] c., 
testo in inchiostro bruno di più mani in corsivo e in tondo. 
Si tratta di 29 atti notarili, in parte autentici e in parte copie, rogati per 
Lorenzo Tornabuoni che si assunse i debiti e i crediti della Società del defunto 
Lorenzo de' Medici. 
Legatura originale in cuoio con piatti lignei, borchie e fermagli di chiusura 
originali, filetti a secco sui piatti. 

 

 

MANOSCRITTO  
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